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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável de Água Branca-PB-CMDRS, aos treze dias do mês de fevereiro de dois 

mil e vinte e seis (13/02/2026), às oito horas e trinta minutos (08h30) da manhã, no 

Auditório Municipal. Iniciando a reunião, a senhora presidente, Claudislania Ananias 

saudou a todos os presentes e em seguida convido-os para um momento de oração. 

Após esse momento, a mesma faz a entrega e leitura das pautas a serem debatidas 

durante a reunião. Em seguida, a senhora presidente, passa a palavra para o senhor 

Ronaldo Trajano, extensionista social da EMPAER, que inicia sua fala repassando os 

novos trabalhos que serão ofertados através da EMPAER. O mesmo informa que a 

EMPAER mudará de lugar, e que a mudança acontecerá provavelmente no mês de 

março, além da mudança de local, também acontecerão outras mudanças em 

relação aos serviços ofertados pela instituição, é que todo atendimento na EMPAER 

será registrado e os técnicos que trabalham na mesma só poderão ficar dois dias no 

escritório local. A partir de março os atendimentos presenciais serão nas segundas e 

quartas-feiras, tendo em vista que anteriormente eram apenas nas segundas. 

Ronaldo continua falando sobre os serviços que a EMPAER realizou durante os 

meses de janeiro e fevereiro, onde fizeram projetos do PNAE estadual, totalizando 8 

projetos, em relação PNAE municipal foram 22 projetos, o mesmo explica que dentro 

dos projetos a prioridade é para quem está nas associações, mulheres e 

comunidades tradicionais. Ronaldo repassa que em relação ao crédito rural o 

município ficou em segundo lugar no Estado da Paraíba. Na sequência explicou 

sobre as atualizações do sistema do Garantia Safra e que alguns agricultores não 

aderiram ao programa pôr a atividade agrícola exercida não ser de acordo com o 

que rege a portaria do Garantia Safra. A Conselheira Maria do Socorro pergunta 

sobre a liberação do Garantia Safra 2024/2025 (dois mil e vinte e quatro e dois mil e 

vinte e cinco), Adriana respondeu que estão aguardando uma resposta se foi 

decretada perca no município. Ronaldo acrescentou a sua fala que projetos de 

financiamento pelo Banco do Nordeste, podem voltar por conta das novas 

atualizações do SICAR — Sistema de Cadastro Ambiental que agora pede o CCIR 

(INCRA) já incluso no CAR. Logo após sua fala, Ronaldo passa a palavra a senhora 

Adriana Santos, que dar continuidade a reunião explicando e tirando algumas 

dúvidas sobre o Garantia-Safra, a mesma frisa que o agricultor pode fazer o 

procedimento através da sua conta GOV, Adriana informa que os agricultores que 

não efetuaram o pagamento dos boletos ainda, podem procurar secretaria de 
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agricultura. Em seguida, Adriana fala sobre a entrega das sementes para plantio que 

vieram destinadas aos agricultores do Garantia Safra e que após a entrega deste 

publico ser@o entregues aos agricultores que não aderiram ao programa no dia 

quatorze de fevereiro no Ginasio o Marceldo, finalizando a quantidade recebida pelo 

municipio. Surgiu a pergunta sobre abertura de Cadastro Animal no SIDAP e Adriana 

repassou que o mesmo sera realizado apenas em Princesa Isabel na AULSAV e nas 

quintas-feiras. O senhor José Barbosa (Zezinho) pergunta sobre o total das 

sementes que vieram do Garantia Safra e Adriana informa a quantidade que veio, 

para o municipio, sendo: feijao 1000 kg (mil quilos), milho 1000 kg (mil quilos) e 

sorgo 100 kg (cem quilos). Adriana explica que desse total, nove sacos de feijdo 

vieram impréprios para o plantio, desta forma as sementes foram divididas em 

sacolas com 3kg para entrega aos agricultores. Segundo Adriana a realização do 

teste de germinação das sementes deu feijão 80% (oitenta por cento) e as demais 

100% (cem por cento). Logo apds, Adriana repassa que dia vinte e trés (23) de 

fevereiro estara viajando para a cidade de João Pessoa-PB, onde participara de uma 

reunido na sede do INCRA, sobre o projeto Dom Elder, a mesma estara 

representando o territorio da Serra do Teixeira. Continuando os informes sobre 

projetos, Adriana fala que em relagdo as cisternas da CAMEC o curso para 

manuseio e construcdo das mesmas tera inicio esse final de semana (sabado e 

domingo) com um total de 60 familias beneficiadas, as demais familias que também 

foram beneficiadas serdo marcadas uma nova data para inicio do curso citado 

acima. Em relação as arações de terra alguns setores estão concluindo as arações. 

Tendo em vista a irregularidade das chuvas, outros setores estdo aguardando a 

chegada das precipitagbes para dar inicio aos trabalhos. Em seguida, Adriana pede 

que as associagdes membros do Conselho, enviem um oficio com o nome dos 

sócios que serdo o Titular e o Suplente, para atualizagao de portaria de composigao 

do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentavel de Agua Branca - 

CMDRS, tendo em vista que algumas associagoes realizaram eleição e é necessario 

que as mesmas estejam regularizadas e com os membros para o Conselho 

atualizados. Finalizando a reuni@o a presidente Claudislania Ananias, agradeceu a 

presenca de todos e em seguida foi servido um café da manha. Sem mais nada a 

tratar, eu, Renato Oliveira Lima, Secretario do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentavel de Agua Branca - CMDRS, digitei a presente Ata 
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e, depois de lida e aprovada, assino-a junto com que é de direito. 
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